

近几年,年轻人过年最重要的造型莫过于“三件套”:美甲、美睫和美发。还剩20多天来“备战”的你想要如何美美地过新年?1月3日,记者进行了走访调查,来看看今年的流行趋势。

■文/图 三湘都市报全媒体记者 龙思言

扮靓“面子”!过年三件套有新意

又红又多金!美甲、美发和美睫刮起“自助风”“复古风”



02
美妆

【美甲】挑金色与红色,好看又吉利

经典的红色依旧是过年的主流。

在长沙慕遥自助美甲五一店,美甲师燕子表示:“最近很多人来店带图定制红色美甲,且今年红色美甲款式花样繁多。”红色猫眼、红色法式、红色波点等款式备受青睐,成为过年美甲的热门款。

“红色象征着吉祥如意、红红火火,是春节的传统配色,永远都不会过时。”燕子说,鲜亮的山楂红和温柔的车厘子红很受欢迎,而且很多顾客会主动要求增加金色或银色的装饰,让指尖瞬间充满节日氛围。

“你看,这是我准备的新年战甲!”年轻的顾客菜菜兴奋地向记者展示她喜欢的美甲,这是一款简约又俏皮的红色猫眼短甲美甲,食指和无名指涂上小灯泡款式的猫眼胶,上面还点缀着几个红色波点,或是红色线条蝴蝶结。其他的指甲盖上则涂上常规的红色猫眼胶,在不同的灯光下呈现出不一样的光晕,看起来十分灵动。“短甲的款式好看又方便,不耽误帮我妈包饺子!”菜菜俏皮地说。

红色唱主角,金色系美甲也在新年美甲款式中异军突起。“招财富贵小金甲”“发财甲”等系列十分吸睛。

“金色系美甲是新年的爆款。招财进宝、日进斗金等寓意十分美满,很多人会来图定做。”青睐美甲美睫黄兴广场店店员说。

尽管新年美甲的花样繁多,但价格十分亲民。记者走访发现,当下整个长沙美甲市场刮起了“自助风”,即价格根据美甲款式长短制定一口价:本甲美甲价格普遍在40—60元不等,需贴甲片的长甲款式价格在50—120元不等。且色卡随意选,饰品随便贴。这些自助美甲店的销量十分可观,仅团购平台上,年销量破千余件的自助美甲店比比皆是。



红色+金色是今年流行的过年美甲色系。

【美发】自然复古卷发造型受青睐

新年新气象,美丽从头开始。理发也是过年前重要的仪式感,尤其烫发,是新年形象焕然一新的加分项,“自然”与“复古”成为今年的流行趋势。

发泽造型的发型师小明说:“很多顾客追求自然、简约的发型,比如质感烫发,通过烫出自然的卷度,增加头发的蓬松感和光泽度,显得很有气质,而且容易打理。”

与此同时,复古卷发也备受欢迎。1月3日下午,在芙蓉中路的炫彩精剪造型工作室,工作日的下午店内依旧热闹非凡,且顾客基本上都是来烫发。店主介绍说,很多女士喜欢羊毛卷、水波纹卷等,搭配上复古的妆容和服饰,很有年代感,“适合参加春节的各种聚会和活动”。

价格方面并未出现明显变化,普通理发店的洗剪吹价格一般在30—50元左右,烫发价格在200—500元左右,染发为150—400元左右。在一些高档理发店,洗剪吹的价格可能会达到100元以上,烫发和染发的价格则会更高。

除了走进理发店,今年,自动卷发棒的出圈也让许多消费者在家中DIY。

“理发店烫发后,自己回家很难维持效果,搞不好还会炸毛,我不如自己动手试试。”长沙女孩小安告诉记者,她就准备自己做一个过年发型。在朋友的推荐下,她买了一款价格129元的多用卷发棒。“129元,不仅可以完成基础的卷发造型,还能更换功能头,摇身一变就成为直发梳。”小安说,这能满足自己造型多变的需求,“动手能力强的朋友可以试试”。



【美睫】免胶假睫毛瓜分传统市场

在2024年的流行语中,“上班恶心穿搭”曾一度登上热搜。别看有些人上班完全不想打扮,过年过节可是会隆重地准备一番,漂亮的妆造也确实能带来好心情,其中,女士的自然美睫是整套妆造中的点睛之笔。

“自然款美睫看起来很真实、很自然,就像自己天生的,但又更加浓密和卷翘,很受顾客欢迎。”美睫师曦曦介绍,自然款美睫有单根、婴儿弯等多种款式,门店团购价为53.9元,性价比很高。

值得一提的是,过年期间除了自然款睫毛嫁接颇有热度外,在眼部存在感极高的仙子毛款式也热度依旧。在喜见轻奢美甲美睫五一店,刚做完仙子毛款式美睫的顾客向记者展示着她的美睫:毛尖很细,像仙子的睫毛一样,嫁接在眼睛上使眼睛看起来特别有神。

下睫毛嫁接也越来越受到关注。美睫师曦曦介绍,接下睫毛可以让眼睛看起来更加立体,很多顾客在嫁接上睫毛的同时也会选择嫁接下睫毛。“双倍放大双眼使得日常妆容更加精致。”因此,接下睫毛也成为爱美女士们的心头好。不过,下睫毛更容易掉落,在日常生活中要尤其小心。

今年不同往年的是,免胶假睫毛的横空出世,截取了不少本属于美睫店的客流。免胶假睫毛即假睫毛根部有自带透明胶条,让使用者少去为假睫毛涂胶的烦恼,使用起来更为便利,随意切换睫毛款式,让妆容更为多变。因此,备受女孩们的欢迎。

“免胶假睫毛的性价比很高,而且不会有传统接睫毛的不适感,今年没去种睫毛,而是花了90元,囤了几盒九尾兔款的免胶假睫毛,准备过年化妆用。”消费者小言告诉记者,种睫毛最多保持一个月,种一次睫毛的钱足够挑选三四十余副款式时尚且材质柔软的免胶假睫毛,会更划算。

